

穿越时空 拥抱诗词

●宋乙杨 hy2306471 环南一小二(7)班

前几天,爸爸带我去看了电影 《长安三万里》。这部电影主要讲 的是诗人李白和高适之间的故事, 它把我带到了大唐时期的长安,在 那里我认识了许多的诗人,了解了 更多的历史。

电影里很多人物都给我留下 了深刻的印象,有豪爽的李白,他 遇到事情总可以一笑而过,所以他 能写出"大鹏一日同风起,扶摇直 上九万里"的诗句。我最欣赏的就 是李白的这一点,你可以说他自 负,但你不得不佩服他的豁达。李 白还特别喜欢喝酒,好像酒是他写

诗的灵感,他的很多名诗都跟酒有 关或者是酒后诗性大发写的,比如 《将进酒》中的"人生得意须尽欢, 莫使金樽空对月。天生我材必有 用,千金散尽还复来……五花马, 千金裘, 呼儿将出换美酒, 与尔同 销万古愁"。而他的朋友高适就完 全不一样,高适总是沉着冷静,而 且20岁的时候说话还结结巴巴, 但不妨碍他成为优秀的诗人,不知 道这算不算大器晚成。高适喜欢 写边塞诗,"战士军前半死生,美人 帐下犹歌舞"就是他的名句。再就 是杜甫,杜甫写的诗跟李白和高适

的都不一样,杜甫的诗一般写的是 百姓身边的小事,比如"好雨知时 节,当春乃发生",不难看出他是个 善于观察、特别细心的人。当然, 电影里还有行侠仗义的郭子仪、诗 画双绝的王维、急性子的张旭等, 他们可都是大唐的一代名人,各个 才高八斗、身怀绝技,而又心怀天

怎么样,有没有很想看这部电 影?那就去看看吧!让我们一起 梦回大唐、畅游长安,以诗会友、以 诗传情。

(指导老师:廉小贵)



●崔恩慈 lyh202302005 龙源湖学校一(8)班

盼星星盼月亮,终于爸爸、妈 妈要带我开启这次研学之旅了。 我们驱车4个小时到达山西省运城 市永济县,来参观历代文人墨客诗 词中那座饱经风霜的鹳雀楼。

初见鹳雀楼,我就被眼前这座 高大的建筑所吸引。它伫立在一 片平原之上,犹如一位勇敢的战士 守护着我们的母亲河——黄河。 妈妈告诉我这是我国四大名楼中 最高的一座,其高度达73.9米,真 是让人感到震撼啊!

我手扶栏杆漫步向上,来到 平台之上。导游告诉我们鹳雀楼 始建于北周时期,很可惜后来毁 于战火之中。现在我们看到的这 座楼是1997年重建的,也是唯一 采用唐代彩画艺术恢复的唐代建 筑。我抬头欣赏这座精美的建 筑,不禁感叹:我国古代的能工巧 匠可真多啊!

跟着诗人王之涣的诗我一路 来到鹳雀楼的最高层,踏出门的刹 那间一片广阔无垠的景色冲入我 的眼帘。壮阔的黄河像一位母亲 怀抱着孩子的臂膀一样,从这里拐 了著名的"几"字弯奔向大海。在 这壮丽的景色中任凭谁都想抒发 心中激动的情绪。

其中,最有名的当属王之涣的 《登鹳雀楼》。我背诵着诗词,眺望 着美景,仿佛和一个穿越千年的朋 友一起登高远望。我们一起看那 "白日"渐渐坠入华山之巅,我们一 起看那"黄河"浩浩流向渤海之湾, 好不快哉!而我也渐渐明白,想要 看得更远,就得努力到更高的地

回家的路上,我不禁又吟起了 这首《登鹳雀楼》。

(指导老师:毕霞)



●赵婧琪 hy2308266 环南一小二(十四

参观南水北调方志馆

●刘润舒 lyh202302007 龙源湖学校一(8)班

今天我去了国家方志馆南 水北调分馆进行参观。我首先 看了世界四大古文明因水而兴 的发展历史,又看了从古至今许 多治理水的名人故事,我觉得他 们都很伟大。

我觉得水是一种万能的东 西,在历史上有些国家就是因 水而兴又因水而灭的,就像一 句中国的古话:水能载舟,亦能 覆舟,

在这里,我看到了南水北调

中线和东线的沙盘示意图,我觉 得建造南水北调工程的人好厉 害! 他们克服重重困难,战胜各 种挫折,不曾放弃,最终实现梦 想,造福于百姓。

我还在室外展览中看到长 长的盾构机,这就是挖掘穿黄隧 道时用的大型设备,上面已经起 了铁锈,年久失修,但它曾完成 伟大的工程,为解决老百姓吃水 的问题立下了汗马功劳。

(指导老师:毕霞)

●闫雪晗 hy2307621 环南一小一(12)班

放假的时候不仅要好好学习,还 要锻炼好身体。这不,暑假里我就和 姥姥、姥爷一起去云台山玩了。

路上,姥爷很神秘地告诉我:"小 寨沟有个地方能攀岩。"这一下吸引 了我,我连忙问:"远吗,远吗?有多 高啊?"姥爷说:"足足有三四层楼那 么高。"我不由得有些担心:"那掉下 来可怎么办啊?"姥爷安慰我说:"没 事的,安全员叔叔会给你系好安全带

于是,我兴冲冲地去了小寨沟攀 岩的地方。攀岩墙真高啊! 我要使 劲仰头才能看见顶上。姥爷说:"看 到了吗,你要爬上去,拍响上面的铃 铛。敢不敢?"还没等他说完,我就迫 不及待地连连占头。

在系好安全带后,我手脚并用, 快速向上爬,不一会儿就爬上10米 高的攀岩墙,并使劲拍响了铃铛。

该下去了,我低头一看,好高 呀! 我心里还是有点害怕的。但在 姥姥、姥爷的鼓励下,我鼓起勇气跳 了下去。当我看见有的小朋友不敢 往下跳只能一点点爬的时候,我心 里还是挺自豪的。

攀岩不仅锻炼了我的身体,还 锻炼了我的胆量,真是快乐又难忘的 一天!



麻球多么可爱

●许铭轩 hy2308267 环南一小一(14)班 (指导老师:王青艳)



梯 田

然 hy2306291 环南一小一(13)班



我的家乡

●周玉珏 hy2306195 环南一小一(4)班



海滩假日

●陈钰墨 hy2306950 环南一小一(9)班